
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和２年12月17日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につ

いて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から｢新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止を踏まえた交通安全教育につい

て」の報告がありました。

１ 質疑等

(1) 令和３年１月中行事予定について

警務部から前記事項について報告がありました。

(2)「犯罪被害者週間広報イベント」の開催結果について

警務部から「本年11月22日、パレットくもじ前交通広場において、延べ約250名の聴衆

を集め、『犯罪被害者週間広報イベント』を実施した。」旨の報告がありました。

公安委員から「今回、新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から屋外でのイベン

トとなったが、広報啓発のチラシを手にしたきっかけで関心を持つ人もいると思う。ラジ

オ、ＳＮS（ＹｏｕＴｕｂｅ）等、あらゆる広報媒体を活用して、犯罪被害者支援の理解と関心を

高めていただきたい。加えて、このような場を活用して被害者支援員の活動の紹介、支

援員の募集についてもアピールしていただきたい。」旨の意見がありました。

（3) 令和２年「年末・年始総合警戒」について

生活安全部から「年末年始は、各種犯罪の発生が懸念されることから、県民等の安全・

安心を確保することを目的に、令和２年12月１日から令和３年１月３日までの間、『令和２年

年末・年始総合警戒』を実施する。」旨の報告がありました。

公安委員から「年末年始は、飲酒運転を始め各種事件事故が起こりやすい時期であ

ることから、『夜間、休日等に隙間が生じない体制を確立し、事案発生時は、迅速な初動

体制を確立して対応に万全を期すこと』について、対応に漏れがないようにお願いす

る。」旨の意見がありました。また、議題に関連し、「コロナ禍で平和通り商店街に人通り

が減ったせいか、周辺の通りに車や二輪車の進入が見られるので、警戒をお願いした

い。」旨の要望がありました。

(4) 官製談合防止法違反・公契約関係競売入札妨害事件被疑者の検挙について

刑事部から前記事項について報告がありました。

(5) 逮捕監禁及び傷害事件被疑者の検挙について

刑事部から前記事項について報告がありました。

(6) 警察犬慰霊碑建立式典の開催について

刑事部から「昭和53年10月に発足した沖縄県警察直轄犬制度に伴い、各種現場で活



躍し、使命を全うした18頭の直轄犬の御霊を弔うため、令和２年12月11日、警察犬訓練所

（豊見城署構内）において、鑑識ＯＢ等の寄附により建立された慰霊碑の式典を開催し

た。」旨の報告がありました。

公安委員から「活躍した警察犬だけなく、これまで警察犬を世話した訓練所の人や鑑

識の人々のためにも非常に良い取組だと思います。警察犬の活躍に感謝しながら、今後

ともしっかりと警察犬を活用していきましょう。」旨の意見がありました。

(7） 持続化給付金に絡む詐欺事件の捜査経過について

刑事部から前記事項について口頭報告がありました。

(8) 新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止を踏まえた交通安全教育について

交通部から「新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のため、企業や学校に対し、

インターネット電話（テレビ電話）等を活用したリモート方式による交通安全講話を実施

するなど、情勢を踏まえた非接触型の交通安全教育を推進している。」旨の報告があり

ました。

公安委員から「交通安全教育も新時代に突入したと感じた。動画配信による安全教育

は、県警で一番上手な人の講話を動画で撮影して組織で活用し、空いたマンパワーを他

の仕事に充てるなど、今後の業務のやり方を検討していただきたい。」旨の意見があり

ました。

(9) ひき逃げ事件被疑者の検挙について

交通部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「事件解決に活用された路線バスのドライブレコーダーは『動く防犯カメ

ラ』として有用である。事件解決への捜査員の執念もすばらしい。」旨の意見がありまし

た。

(10) 要人警護の実施結果について

警備部から前記事項について報告がありました。

２ 本部長総括

本部長から｢公安委員からお話のあった平和通り商店街への車両進入事案については、

管轄の那覇署に相談しながら、県警で対応してまいりたい。また、新型コロナウイルス感染

症については、相対的には感染の割合が若干下がっているものの、絶対数では依然として

高い数字で感染状況が推移しており、実際、対応した被疑者や職員の周囲の方に陽性が出

ている事例等もあるため、引き続き職場内でクラスターが発生しないよう感染拡大防止に

向けてしっかりと対応してまいりたい。」旨の総括がありました。

３ 決裁・報告等（15件）

運転免許課

・ 免許取消処分の軽減について



・ 運転免許関係業務に係る業務委託の認定審査結果について

警備第一課

・ 警備情勢について

警備第二課

・ 警察職員の援助要求について

交通規制課

・ 交通規制の上申について（２件）

少年課

・ 少年事件関係報告

生活安全企画課

・ ちゅらうちなー安全なまちづくり条例の一部改正に伴う指針案の決裁について

国境離島警備隊

・ 国境離島警備隊関係報告

監察課

・ 訴訟案件について

・ 監察関連報告（２件）

広報相談課

・ 法定外苦情の処理報告について

交通企画課

・ 飲酒運転違反者情報通知制度について

総務課

・ 公安委員会関係報告

・ 公安委員会活動報告のホームページ掲載について

・ 警察署協議会委員の委嘱・解職について

4 決定・裁定（１件）

運転免許課

・ 自動車運転免許の行政処分について


